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LES CUE.BIDS

Un cue-bid désigne, en anglais, une enchère à suivre. On utilise le plus souvent ce terme quand on nomme la

couleur annoncée par I'adversaire.

Etant entendu qu'il serait, en principe, de peu d'intérêt de jouer le coup dans cette couleur, ce cue-bid poursuit

logiquement, dans la plupart des cas, un autre but.

En fonction de la séquence, il peut s'agir :

- d'une descriPtion de son jeu

- d'une demande de description du jeu du partenaire

- d'une volonté de rendre forcing la suite de la séquence'

Le cue-bid est ainsi une enchère fréquente qui permet d'utiliser à son profit les enchères de I'aclversaire'

Nous analyserons icitrois situations :

- les cue-bids du 1" tour d'enchères

- les cue-bids des tours suivants

- les cue-bids à saut.

I - Les cue-bids du 1" tour d'enchères.

a) L'intervention.
La plupartdes cue-bids en intervention décrivent des bicolores.

* Les Michaels cue'bids Précisés.
Rappelons les principes de description de ces bicolores en intervention'

L'utilisation des cue-bids s'inspirera de principes analogues dans nombre de situations voisines.
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Exemole 1:

SON
tv

3C

Bicolore Piqueffrèfle. 4 Trèfles

deviendrait un bicolore Pique/Carreau.

Exemple 2 :

ô RDVlO3
v3
ô84
* ADV97

s0N
tv

2C

lci, I'enchère montre un bicolore

Pique/1 mineqre (l'enchère de 3 ïrèfles
serait un barrage naturel),

^ 4V1CI95
v RDV106
+ 83
EV

S

2K

Bicolore majeur (idem à Trèfle).

ô A5
? ADV1063
ô 8ô
r v104

l-e cue-bid de la couleur de réponse par

le N"4 montre une intervention naturelle

avec une couleur très solide,

SON E
'11IU

2C

Bicolore Piquellrèfle, en réveil

comme en intervention.

SONE
a1ll

2K

2 Trèfles décrirait les 2 moins chères

(Coeur/Caneau), le reveil à 2 SA

montrant un jeu régulier de 17-19 H,

ô5
Y RV1063
+ AR1094
* v2

Après un départ 1 sur 1 des

adversaires, le cue-bid montre un

bicolore inverse constructif .

ONE
1T-27

E

1SA

E

2C

ONE
1K . 1SA

3T

Bicolore majeur (idem à Caneau).

* Les autres cue-bids.

Exemples:

ô 472
?97
r52
* ADV1062

Une intervention naturelle

dans 6 belles cartes.

SONE
1T-1P

n
SONE

1K 1C

2C

SONE\--/ 1T

21

SO
1K

b)La réponse à I'intervention à la couleur,

Considérons la séquence :

NE
1P

2K

Le cue-bid de Sud a deux significations possibles :



Exemples:

ô D63
v A742
. 95
it RV104

â RD642
s AV54
ô 53
*92

2 Coeurs, Changement de couleur

économique, ambigu quand à la force.

â V4
v ARD3
ô 972
.r RD75

^ AV1064
v 85
r RD3
* 972

2 Fiques, Pas assez de jeu

pour dire 2 SA.

ô6
v AR3
i V63
* ARV952

ô AV1064
r AVz
t 863
* R9

3 Carreaux. L'ouverture sans enchère

naturelle satisfaisante.

SON E

1K 1P

2 Carreaux. On est un peu trop fort pour 2 Carreaux. Suivi de 3 Carreaux pour montrer 2 Carreaux. Suivi de 3 Trèfles pour montrer

un soutien à 2 Piques. le jeu fort et régulier sans arrêt Carreau. un jeu fort et une couleur (2 Trèfles ne serait

pas forcing).

L'intervenant se décrit sur le cue-bid en ne dépassant le palier de 2 dans sa couleur qu'avec I'ouverture,

Exemples: SONE

1P

?

1K

2K

N.B. Le cue'bid de la couleur d'ouverture au palier de 3 (avec ou sans saut) par le partenaire de I'intervenant en

majeure, montre un soutien limite (11-12 points de soutien) et4 atouts.

Exemoles:' ô RV63 ô R5
? Ag e V1093
r V1085 ô 863
* 864 & AD95

Une enchère de 3 Piques aurait été un barrage.

c) La réponse au contre d'appel.
Dans la séquence : S O

1KX

Une proposition de manche avec 4 cartes à Coeur.

Le cue-bid d'Est a deux significations possibles :

SONE
1K 1C 2K

3K

SONE
1T 1P

3T

NE
-2K

Exemples:

ô RD62
v52
+ AV93
* D64

2 Carreaux. Si Nord dit 2 Coeurs, on dit 2

Piques (forcing). Ceci pour rechercher le

meilleur contrat (4 Piques ou 3 SA).

SONE
1KX . ?

ô R53
v ADs
ô 972
* R1097

2 Carreaux. Pour montrer le besoin

pressant d'arrêt Carreau pour jouer 3SA.
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â AV1064
ç AV2
ô 863
* R9

2 Carreaux. On soutiendra au plus

juste la majeure nommée par le
partenaire.



N.B. euand le partenaire a contré d'appel une ouverture de barrage, le cue-bid montre alors un jeu fort et engage la

recherche de la meilleure manche ou du meilleur chelem'

Exemples:

^6e 973
, RD102
ô ADV63

Suivi de 4 Trèfles Pourjouer
le meilleur contrat en mineure.

Dans cette séquence, 4 Trèfles propose

un choix dans les majeures'

973
AR62
D6
AD83

Seule façon de montrer cette "bombe"

et rechereher le meilleur chelem.

NE
X4P

ô
v
t
*

ùv
3P

5P4T

SONE
2CX

3C

ô RV62
v A1083
I D4
* 975
ONE
3TX-

d)'l-a réponse à l'ouverture après une intervention.
* L'ouverture est mineure.

Considérons la séquence : S O NE
1K 1P

Exemples:

ô 763
v RV10
t A62
* AV93

2 Piques. L'enchère de 2 Trèfles

promettant 5 cartes.

ô V32
e ARs
, RD9632
*6

2 Piques. Suivi des Carreaux bien sûr'

ô 965
t Dô32
rAV
.È RDVT

Contre. Spoutnik, Un cue'bid aurait

dénié4cartesàCoeur.

ô v3
? AVii
l ADV3
r 8642

Contre. Suivi de 3 Trèfles pour exprimer

le besoin d'arrêt Trefle pour jouer 3 SA'

SONE
1K 1P

* L'ouverture est maieure.

Considérons la séquence : SONE
1P 2T

SONE
1P 2T

Exemples:

ô RD93
r 64
ô AR3
* v642

3 Trèftes.4 atouts dans un ieu
constructif,

?

ô RDg
Y 73
t AR32
r v875

Contre. Spoutnik, suivi de 4 Piques pour monlrer

un jeu construcitf et seulement 3 atouts.
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Lescue"bids
Quiz 1

E

1P

i)

,)

ON
1T

SONE
1C

,)

Quelle est votre enchère aPrès ?

SONE
- 1sA- ]t
?

NE
1T 1P

ONE
1T 1C

ON
1C

ù

?

S

2

SONE
1P 2I

2

ONE
1T 1C

SONE
1KX

2K- 2C
?

SONE
3KX

?

SONE
1TX

,)

E

2C
ù

?

SONE
1P 2K

?

SO

?
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Les cue-bids
Rinq 1

KMain de Nord Main de Sud

Donne N'1 Ouest/lous

e RD1094
v 8ô3
o-
* ADV72

Ouest donneur ouvre d'1 Coeur

Votre séquence

SONE
11

Donne N"1 Ouestllous

e AV63
ç9
+ A743
* R1063

Donne N'2 Sud/Pers.

e ADV52
v 10852
r R4
* R7

Ouest donneur ouvre d'î Coeur

Votre séquence
SONE

IU

Votre séquence
SONE

2K

Donne N'2 SudlPers,

e R4
A73

v7653
* ADB2

Ouest intervient à 2 Carreaux

Votre séquence
SONE

2K

Ouest intervient à 2 Carreaux

Donne N"3 OuesUPers.

* AD92
vV74
+ V3
* AD108

Ouest donneur ouvre d'l Ganeau

Votre séquence
SONE

1K

Donne N'3 OuesUPers.

e RV4
v D862
r D1082
*R4

Ouest donneur ouvre d'1 Garreau

Votre séquence
SONE

1K

Donne N"4 EsUPers.

r R9
v DV5
+ 962

AR732

Est donneur ouvre d'l Carreau

Votre séquence
SON E

1K

Donne N"4 Est/Pers.

r ADVB2
v R1084
+ 73
* 94

Est donneur ouvre d'1 Carreau

Votre séquence
SON E

1K

Donne N"5 OuesUPers,

e 952
v RV1084
r 85
* AD7

Ouest donneur ouvre d'1 Trèfle

Votre séquence

SONE
1T

Donne N'5 OuesUPers,

e ARB
v A7
ç AV943
* 963

Ouest donneur ouvre d'1 Trèfle

Votre séquence
SONE

1T

Donne N'6 EsUPers.

e DVô4
ç RV2
ç AD62
* 85

Est donneur ouvre d'1 Carreau

Votre séquence

SON

Donne N'ô EsUPers.

r R972
v AD74
r 84
* A106

Est donneur ouvre d'l Garreau

Votre séquence

SONE

1K

E

1K



.lr

v
t
.È

Donne No1

RD1094
863

ADV72
N

o
s

AV63

A7 43
R1063

Donne No3

r AD92
v V7 4
+ V3
* AD108

N

q

RV4
D862
D1082
R4

SONE
1C 2C

3C- 4K

4SA - 6K

6P

Donne No2

e R4
ç 473
ç 7653
* AD82

N

o
ù

r ADV52
v 10852
ç R4
*R7

Donne No4

e R9
ç DV5
r 9ô2
* AR732

N

o
S

e ADV82
v R1084
+ 73
* 94

Donne No6

e DV64
v RV2
o AD62
* 85

N

o
S

ô R972
v AD74
r 84
* A106

SONE
1P2KX
2C- 3K

3SA

ô
?
t
.È

ô
v
t
ih

Donne NoS

r 952
r RV1084
t 85
* AD7

N

s

e ARB
vAT
ç AV943
* 963

SONE
lKX

2K
2SA

2P

35A

SONE
1K

1P.2K
2C-3K
3P.4P

SONE
1T 1C

2T

3T

2C

3SA

SONE
1K

X-2K
2C. 2P

4P
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ll- Les cue-bids des tours suivants.

a) La recherche de 3 SA.

euand aucun fit majeur n'a été exprimé en enchères compétitives, un cue-bid doit être considéré dans

un premier temps comme la recherche du contrat de 3 SA.

Le problème tourne évidemment autour de la présence ou non de I'anêt dans la couleur cue-biddée.

Deux cas sont alors à considérer :

* l'adversaire n'a nommé qu'une couleur.

Le cue-bid est alors toujours une question dans cette couleur'

Exemples:

^ 
64

v DV3
r 410
* ARV963

SONE
1P

2T 2P 3T

3P

"Avez-vous I'arrêt Pique ?"

(cue-bid intenogatif).

82
RV5
A7
ARB632

NE
tn

- tl

3T

Cue-bid affirmatif :

"Je tiens les Carreaux,

tenez-vous les Piques ?"

ô ADV5
v 83
o RD5
* D963

SON
1T

1P 1SA

2C

L'enchère d'1 SA n'a Pas Promis

expressement I'anêt Coeur.

2 Coeurs est un cue-bid de vérification.

ô AV73
e ARs
ç D642
r 94

SONE
1K

1p 2Ktl _ 2C

3C
1) bicolore CoeuriTrèfl e

Cue-bid affirmatif. Le principe reste

valable chaque fois que l'adversaire a

nommé un bicolore (Michaels, Landy,

etc..,)

ô v63
v AV107
ô DV72
r R5

SON
1ï

X.2T
2P-3ï
3P

La réponse de 3 Trèfles a, en

principe, dénié un arrêt franc.

3 Piques est une demande de demi

s66flt) (cue-bid coopératif),

ô V95
YD7
Ç R8632
* D105

SONE
1K

Cue-bid coopératif (demande de 1/2

arrêt). On note qu'on ne se préoccupe

jamais de I'arrêt dans les couleurs

non nommées Par I'adversaire

(ici, les Coeurs).

E

I'
E

1C

nrOnappelle"demiarrêt"lesformationssuivantes:R;D3;VB 4:107 62qui,leplussouvent,constituentl'une

en face de I'autre, une garde combinée.

* I'adversaire a nommé deux couleurs'

Le cue-bid est alors affirmatif : il montre une tenue dans la couleur nommée, Avec un anêt franc

dans la demière couleur, le partenaire nomme les SA. A défaut, il lui est loisible de cue-bidder la

dernière couleur (enchère de coopération) pour solliciter un demi arrêt.

Exemples :

ô
ry

*
*

ùv
1K

21 2P

3K

.1P27
3T-3K
3P
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N.B,

Exemples:

e A73
vAD104
r V975
* 86 s
IT-It\l 2K

r B 3T(2)

ç V 42 4K(4)

e RD 10642
* AR3

1) Contre d'aPPel

2) Cue-bid affirmatif

3) Cue-bid cooPératif

4) Pas de 1l2anêt
Le contrat de 3SA est évité'

Exemples:

â RDg
v AR72
+ 863
* ARD

SONE
1K

Nord fera une enchère

positive à partir de 4 H.

* AV3
v V4
r D5
* R109642 s
IT-l 1C
lo Ellsl
â 1062 3K

v RD1083
r 473
*47

Le cue.bid coopératif dans la dernière couleur se pratique, le ptus souvent, avec un demi arrêt. 0n

peut, toutefois, décider de faire I'enchère avec I'As dans la couleur dans 2 cas :

- on n. veut pas jouer 3 SA si te partenaire n'a pas un petit complément dans la dernière couleur

- on souhaite que ce soit le partenaire quijoue le coup de sa main'

ONE
1P 2T 2K
-zr
- 3SA

ONE
1T 1P

Zp X(t)

- 3P(3)

-5K

Sud n'a rien à gagner à jouer les SA de sa

main. Son enchère coopérative de 3 Carreaux a

le mérite de renvoyer la balle à son partenaire.

3 SA est ainsi ioué du bon côté'

b)La poursuite du dialogue.

Orrnà on ne dispose pas d'enchère naturelle forcing, le cue-bid est un outil privilégié pour obliger son

partenaire à reparler.

bes principales situations d'utilisation varient selon que l'on a ou non zoné son jeu.

* on n'a pas encore zoné son jeu.

L'emploi du cue-bid trouve alors sa pleine justification pour exprimer la puissance de sa main.

ô V2
ç
t ARD86
* AV10763

SONE
,ntr

2SA . 3T

3P

Pour en savoir Plus

sur le jeu de Nord.

ô A72
e 85

X

2K

NE
1C 1P

3K

3SA
1P

t
*

SO
2K

3P

4t

ADV10763

3 Piques est d'abord compris comme une question

pour jouer 3 SA. 4 Trèfles précise les ambitions et

promet, rétroactivement, le contrÔle Pique'

* On est maximum de sa zone.

Si le partenaire fait un effort pour rechercher la manche (ou le chelem), le cue-bid peut servir à

montrer un jeu maximum sans enchère naturelle satisfaisante,
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Exemples:

â 862
v ADV3
+ 874
.È 753

SONE
1TX

1C 21

3T

Sud est maximum (il est zoné 0-7 H)

et n'a aucune enchère naturelle

à sa disPosition.

Exemples :

ô6
v97
t 9643
r RV8642

SONE
1C

-1P2Ï2P
3P

La main a Pris des allures de fête

quand Nord a dit 2 Trèfles.

ô
r
ô

t
SO
3C

ô7
v R64
+ RD873
* v952
ONE

1P

2ï 2K

Un 3 Carreaux compétitif ne rendrait pas

grâce à la mdn et 4 Caneaux dépasserait

inopportunément 3 SA. Le cue-bid à

3 Trèfles montre bien le gros fit Carreau tout

en préservant les différentes options'

ô D1072
v A973
. 76
* D75

SONE
1KX3K

_(i) X
4Ke)

1) Pas tout à fait assez de jeu pour parler

2) Le cue-bid montre un jeu maximum (on est

zoné environ 0-9 H) et propose un choix de

majeures,

â6
v ADV93
r ARs
* 9762
ONE

^^-zv
2SArrr _ 3T

^ AD62
v R6
+ D85
e 7643

SON

Xtl
1P(2) 2I X(3)

3T$)

1) Contre de réveil

2)0-12H
3) Contre d'appel

4) Maxi sans enchère naturelle

* La main s'est réévaluée.

La force d'un jeu est relative, L'évolution de la séquence peut ainsi permettre une appréciation

radicalement différente de ses cartes,

E

]'

ù
1C

3KG)

S

1SA

3T

lll- Les cue-bids à saut.

a) La demande expresse d'arrêt pour iouer 3 SA.

Le cue-bid à saut diune majeure est une demande d'arrêt pour jouer 3 SA. ll se pratique avec une

longue mineure affranchie et quelques valeurs annexes'

Exemoles :

1) Les mineures

2) La main de Sud est revalorisée par la

connaissance d'une courte à Trèfle en Nord.

Le cue-bid montre des ambitions de manche

(alors que 3 Coeurs serait compétitif)'

82
DV3

ARDV1063
NE

R10
B3
ARDV972
A5

Si Nord ne tient Pas les Coeurs,

on jouera à Carreau.

â
?
s
*

SO
1P

3P

Nr tr

IU

Page 10

Une enchère efiicace et descriptive'



b) Le barrage naturel.

Le cue-bid à saut d'une mineure est un barrage naturel dans la couleur.

Exemples :

ô6
Y V103
. 54
.r RDV9763
ONE

1T

E
11

ô
Y

û

*
ùU

1K

3K

a

3T

q71

ADV10973
v85

Ï

Voilà le partenaire prévenu.Une intervention à 2 Trefles aurait promis

quelques valeurs défensives.

c)Le Splinter.
Un Splinter se définit comme un saut anormal dans la couleur adverse. ll montre un gros fit avec le

partenaire et une courte (singleton ou chicane) dans la couleur du saut.

il a pour but de permettre au partenaire de juger de la valeur de ses cartes et, en particulier, de la

présence ou I'absence de points perdus en face de la courte.

Exemples:

r A10962
v A104
t 8642
*5
r"rlI sl
r RD853
v R6
r AR
*9762

e D3
ç R1085
r RVB
*9732
l--sr-IEj
s A107 2
ç ADV3
r6
* ARB4

1) B-10 H

SONE
1K

X _ 2Ct1J

4Kp) - 4C(3)

SONE
1P 2T 4T(t

4SA - 5C

6P(r)

1) Splinter. De quoijouer 4 Piques

avec la courte à Trèfle.

2) Un chelem à 23 H !

2) Splinter. Des envies de chelem à Coeur avec la

courte à Carreau.

3) 4 points H perdus sur 9, il n'y a pas de chelem !



Les cue-bids
Quiz 2

NE
1Ttl

1P

ONE
1T 1K 1P

2T 2K

f]t\l trv ll L

1P 2SA* .
* 

bicolore Caneau/Trèfl e

ù
-*

?

SONE
1T 1P

2r-2K
,)

ù

X
,)

Quelle est votre enchère aPrès ?

SONE
1T1PX
,)

SONE
1C 2C* 3T

? * bicolore Pique/Trefle

S

,)

SOt\l E

1P

?

SONE
1T 1P 2C

?

SONE
1TX

1P-27
?

^ tt rbul\tr
1C 2K

?

SONE
1P

?

SONE
.17

?
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Les cue-bids
Rinq 2

Main de Nord Main de Sud

Donne N'1 NordffousDonne N'1 Nordffous

t A74
v RB2
* AD852
*74

Donne Nq2 Sud/Pers.

e 104

" v7 4
Y ADV2
* RD65

Estintervientàl Pique

Votre séquence
SON

Ouest intervient à 1 Coeur

Votre séquence

SONE
1C

e D3
vD74
+ RV93
* AD95

Dsnne N'2 Sud/Pers,

r AB2
v D3
* R95
* A10874

Estintervientàl Pique

Votre séquence
SON

Votre séquence
SONE

1C

E

1P
E

1P

Ouest intervient à I Coeur

Donne N'3 Nord/NS

r A73
v 853
+AT
* RD863

Est intervient à 2K (bicolore maieur)

Votre séquence

SON

Donne N'3 Nord/NS

r RB2
v9
+ RD104
* AV7 42

Est intervient à 2K (bicolore maieur)

Votre séquence
SON E

2K*
E

2K*

Donne N'4 OuesUNS

e R953
v 852
+ RV9
- R105

Ouest ouvre d'lK et Est,répond 1C

Votre séquence
SONE

1K-1C

Donne N"4 OuesUNS

r 82
v AR3
+82
* ADVT 42

Ouest ouvre d'1K et Est réPond 1C

Votre séquence
SONE

1K 1C

Donne N"5 Nord/NS

e ADVB3
ç AD5
o5

Donne N"6 Est/Ïous

e R3
v DV87
r 862
* V10ô3

Est intervient à 2 Trèfles

Votre séquence

SONE
2Ï

Est donneur ouvre d'1 Ganeau

Votre séquence

SON

Donne N'5 Nord/NS

r R10752
v RV2
* DV83
e7

Donne N'6 Est/ïous

e ADV52
v9
+ RD7
* ARB5

Est intervient à 2 Trefles

Votre séquence
SONE

2T

Est donneur ouvre d'1 Garreau

Votre séquence

SONE

1K

E

1K

* A952
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Solutions du rinq 2 sur les que-bids

Donne No1

s A74
v R82
I AD852
*74

N

o
s

r D3
v D74
r RV93
* AD95

Donne No3

r A73
v 853
ç47
* R0863

N

s
RB2
q

RD1O4
AV7 42

Donne NoS

r ADV83
ç AD5
+5
* A952

N

ù

R10752
RV2
DV83
I

Donne No2

ô 104
cr V7 4
+ ADV2
* RD65

N

o
S

e 482
ç D3
r R95
* 410874

Donne No4

â R953
p 852
i RVg
* R105

N

o

SONE
lK-1C

T.3T
3C . 3SA

ô
?
o

t

â
v
+

*

* Bicolore majeur

SONE
1P 2T

4T - 4SA

5T-6P

Donne No6

e R3
v DV87
r 862
* V1063

N

o
S

r ADV52
r9
r RD7
I ARBS

S

82
AR3
B2
ADV 7 42

ô
I
t
*

NE
1K 1P

3P2P

3SA

SONE
1T lC 2C

3T.3C
3SA

2P

4C
5K

NE
11- 2K
3T

4SA

6T

SONE
1K

X-1C
1P-2K
3SA
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